

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

驻湛江市徐闻县角尾乡工作队： 邀请广湛名师送教 力推中学“造血式”发展



▲“送教下乡”的名教团队。



■送教老师带来思政示范课。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员刘大革 邓帅立报道 近日,在广州市驻湛江市徐闻县角尾乡帮镇扶村工作队(下称“驻角尾乡工作队”)的牵线搭桥下,广州-湛江“两全一融”帮扶工作道法支教刘大革名教团队走进湛江市徐闻县角尾中学开展“送教下乡”专题活动。此次活动以议题式教学展示、跨校教研联动为核心,为乡村师生带来前沿教育理念与创新教学实践。

新快报记者了解到,驻角尾乡工作队进驻后高度重视教育帮扶,着力于推动当地学校的“造血式”发展。本次活动在工作队的牵线搭桥下,得到了徐闻县教育局的高度重视,活动参与送教骨干教师来自广湛两地,既有南沙支教团队,也有徐闻的曲界中学、曲界第二中学、锦和中学等经验丰富的老师。

课堂伊始,徐闻县曲界第二中学的吴碧霞老师带来思政示范课《薪火相传的传统美德》。学生在真实情境互动中理解了个人在家庭、社会、国家中的责任与担当,引导学生树立责任意识和政治认同感。

广东第二师范学院附属南沙珠江学校党委副书记刘大革带来专题讲座《议

题·活动·评价》样式下传统美德教学设计与实施——以《薪火相传的传统美德》。刘大革先从缺乏专业教师、传统单边教学入手,结合自身丰富的教学实践,从议题式教学的科学核心素养、评价过程、知识及时性反馈与传统教学的区别三个层面展开阐述,通过大量课例解析,详细介绍了如何提炼核心议题、构建议题链、引导学生深度探究。他指出,议题式教学应聚焦真实问题,注重开放性与思辨性,让学生在解决问题的过程中提升政治认同、科学精神和公共参与能力。讲座内容既有理论高度,又具实操性,为在场教师打开了教学创新的新思路。

此次“送教下乡活动”是广州市南沙区刘大革道法名师团队践行乡村振兴战略、履行教育社会责任的重要举措。通过“送理念、送方法、送资源”,不仅为乡村教育注入了活力,也为城乡教师搭建了共学共进的桥梁,通过双向交流促进城乡教师专业成长。未来,工作队将继续联动更多优质教学资源,持续深化校际协作,开展常态化联合教研、教师跟岗学习等活动,以优质教育资源辐射带动乡村教育发展,为实现城乡教育均衡化目标贡献力量。